

Előfizetési ár helyben
házas hordva
Vidéken postán küldve

Agócs ára — P
Fél ára — P
Hegydíj 480 P
Igye hónapra 160 P
Igye szám ára 008 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részét értelem és szellemi munkások és szerkesztők végzik kiadói, címre küldendő szerkesztői és kiadói leveleket V. ker., Kötönytelep-út.

Telefonszám: 141.

A román kormány beismeri a diákhordák rombolásait

Az erdélyi forrongások miatt a világsajtó élesen támadja a román kormányt, amely a megéjtelt hivatalos vizsgálatról kiadott jelentésében kénytelen beismerni a súlyos károkat. A román kormány a zavargások miatt elhatározta a biharmegyei prefektus, továbbá a nagyváradai és kolozsvári rendőrprefektus elmozdítását és 133 főiskolai hallgatót bíróság elé állít a rombolások és fosztogatások miatt. — A Turul Bírjaírsi Szövetségbe látóerő egyetemi hallgatók és nagyváradai események miatt kedden tartott ülésükön elhatározták, hogy leggyorsabb előléptetést kérnek a román diákságtól.

A kecskeméti iparoság az IPOSz mellett foglalt állást

Az Ipartestületek Országos Szövetsége (IPOSz) kedden délután rendkívüli közgyűlést tartott Budapesten. A rendkívüli közgyűlésen a kecskeméti iparoságot Szabó Sándor elnök, Csikay Lajos alelnök, Könyves Mihály és Krainer Kálmán előjárósági tagok képviselték.

A rendkívüli közgyűlés a vezetőség azért hívta egybe, hogy az egyedüli bomlásról terjesztett híreket megcáfolhassa és meggyőzze a kézműves kamarának a kérdését. A közgyűlésen, amely igazolati hangulatban folyt le, a kiskunfélegyházi ipartestület és a Budapesti Kárpitos Ipartestület bejelentette az IPOSz-ból való kilépését és az Országos Kézműves Testülethez való csatlakozását. A közgyűlés ülésén a többség az állást foglalt az IPOSz és annak vezetősége mellett, bizalmát fejezte ki Pálffy Daniél elnök iránt és állást foglalt a kézműves kamarák megalkotása mellett. A kecskeméti kiküldött delegáció szintén az IPOSz vezetősége mellett foglalt állást.

Ország — Világ

Bethlen miniszterelnök a képviselőház máj 12-én nyilatkozik az erdélyi véres zavargásokról. — Radics Balát, a hírneves magyar cigányprímás a kormányzó kishajósát fogadta. — Szerdi Jusztinián hercegprímás január 17-én ékezik Magyarországra. — A kiszegedi csütröki értekezlet megvitatta a kiszegediek és iparosok együttműködésének feltételeit. — A keddi gabonabizottság a búza 10, a rozs 25 fillérről ocsibóditott. — A kincstár megérteli 240 szalibériai hidifolyó hazafüzesének költségét. — A cement ára 5, a mész ára 8 szalibériai ocsibóditott. — A pénzügyminiszter nem hosszabbítja meg a határozatot sokkal járó házádokevezményt.

— December hó 27-én lesz a részletes törvénytervezés kiadása. — Újév után választják meg a kamarák felsőbb tagjait. — Ebben az évben 180 milliárddal több adót fizetett Budapest, mint tavaly.

Chicagóban negyven, New Yorkban hat ember meggyötört. — Amerika másfélmilliárd dollár költséggel kibővíti flottáját. — Lindberg elindult Washingtonból, hogy leszállás nélkül Mexikóba repüljön.

Lajosmizse járásbíróóság felállítását kéri

A kecskeméti úterhelni járás bíróság naponként átlag 60-70 ember keresi fel különböző peres ügyekben a közel Lajosmizse, Kerekegyhaza, D. b. Pasztiavacs, Gy. ö. községekből. Ezek a községek mozgalmas indítottak, hogy Lajosmizse szék helyett külön járásbíróóságot állítsanak fel a környék lakossága peres ügyeinek elintézésére, ami jelentékeny költség és időmég takarítást jelentene a lakosság számára. Lajosmizse község igazgatója és építési költség-

hozzájárulást ajánl fel a járásbíróóság létesítésének céljaira. — Gaál Mihály, Lajosmizse főjegyzője érd. kiadott már ebben az ügyben Szakdits István törvényészi elnöknek, aki a kérelem pertelétét helyezte kiállításra annál is inkább, mert az új járásbíróóság szervezése lényegesen hozzájárulna a kecskeméti járásbíróóság tehermentéséhez. — A járásbíróóság létesítése ügyében a jövő hónap elején köldöttség keresi fel az igazságügy-minisztert.

Jogerős a gyilkos iskolaszolga büntetése

Annak idjén részletesen beszámoltunk arról a egyetlen brutálisról, melyet Dobó András, a Collier-éretli iskola szolgálója követelt el egy elemista kisfiú, akit olyan erővel ütött meg a seprőlve és dobott a padok közé, hogy a szerencsétlen elemista meghalt. Dobó a kecskeméti törvényeszkén 2 évi fegyházra ítélték és szabadlábra helyezték.

Dobó enyhítésért, az ügyész súlyosbíttatás felbellezett. — A tábla a törvényeszkén ítéletét megváltoztatta, az iskolaszolga büntetését 3 és fél évi fegyházra emelte fel és elrendelte leartóztatását. Dobó elölt ma hirdették a Kúria ítéletét, mely a tábla ítéletét emelte jogerőre. Dobó a napokban fegyházba szállítták át.

Új életre keltik az Ipartestület Temetkezési Társulatát

Iparosok figyeimébe

Blyonára ismeretes városunk iparosai előtt, hogy a Kecskeméti Ipartestület Temetkezési Társulatának 68.856 papírkorona békéltől tőkeje a bekövetkezett pénzügyi viszonyok miatt a mai napig valorizatlanul hever bank betélték s így a társulat kiűzött céljának megvalósulását saját erejéből képeit. Több oldalról elhangzott az a kívánság, hogy a Temetkezési Társulatot valami úton-módon fel kelene újítani és e humanus intézményi újra működésbe hozni. Az Ipartestület elnöksége és eljárássága a maga részéről is mélyen átértelték a szükségességet s ezért a folyó évi november 28-án tartott ülésében úgy határozott, hogy e célból rendkívüli ülést hív egybe, melyet folyó évi december hó 18-án, vasárnap délelőtti fél 11 órakor az Iparos Otthon helyiségében tartanak meg. A rendkívüli közgyűlés tárgyszorait a következők: 1. A Temetkezési Társulatnak saját erejéből, akár valamely nagyobb biztosító intézettel kapcsolatban való újraszervezése s esetleges alapszabály módosítások 2. Esélyeskedés indítványok. Erre a Temet-

kezési Társulatra nézve sorsdöntő s nagyjelentőségű rendkívüli ülésre az Iparosársakat erősen is meghívja az Ipartestület Elnöksége.

Vigyázat, iskola!

Általános a panasz a tanítószék körében, hogy amikor nő vendékeiké csoportosan vonulnak ifjúsági előadásra, ünneplésre, vagy hasonló összejövésekre, állandóan feltételekben vannak a járművek miatt. Szomorúan kell tapasztalnod, hogy a kocsik és egyéb járművek hajtói és vezetői nem tenussznak kellő gondosságot és szükséges figyelmet a csoportosan vonuló gyermekeszeretési épségnek a védelmére iránt, a kocsitól átjárólmal kiemelendő közdők hátjának s nem ritkán csak az Isten bölönös kegyelme védi a megriadt gyermekeket a legválszóbb veszélyektől.

Nem szívesen tesszük szóvá az ilyen durva lélekre való viselkedést, — aminek kivételiesen sem volna szabad előfordulni, — mert szomorú képet fest az illető műveltségét fokáról s az utcai rend és biztonság ellenőrzésének — ez irányban — hiányszórági mutatja. Hamar előfordulnak ilyen sajnálatos esetek az illetők alacsonyfokú műveltsége miatt és gyermekvédelmi értezők, költéssegüdesük hiányánál fogva,

a rend éber óránk ily irányban is szigorú ellenőrzésre kell megfogott utasítást nyernie és vértelhetetlenül végrehajtania. Ezt az ellenőrzést igen megkönnyíti az utcai közlekedési rendre vonatkozólag kiadott és nagyserűen bevált új rendelkezések. Visszont szigorú költéssegünek különösen a gyermekek testi épsége fölött a legébrebb gondot órkódnál, amikor erősebb harc folyik az egyke ellen s irányme nyek létezőnek a gyermekvédelem érdekében.

Sokszor hivatkozunk külföldi példákra, melyek beszédesen mutatják, mily feltékeny, szerettelettel gondoskodik a gyermekbiztonságot a legnagyobb utcai forgalom közepette is. Párisban például eleinte megéjt a ember, mennyire vigyáznak a gyermekekre. Igaz, hogy Franciaország a bűnös egyke, sőt egyse elnéptelentől következményesül fel. Ott a gyermek a parancsotlonygyhatatlan. Az utca szédőletes forgatagában a szinte egymásra torlódo utcai szakai pillanatok alatt megtorpannak, az egész forgalom megáll a gyermekintésére, amikor egy gyermek akár aljutni egyik oldalról a másikra. Sőt a rendőr kézenfogva vezet át az utcán.

A nyáron Kölnben az Antonten-utca végén szemembelintő, hogy az úttest fölött áhítót áll sorszronon kis ládócska álltattá mészoróli figyelmeltet a jerművek hajtói: **Vigyázat! Iskola!** Így van ez más helyeken is. Mindenütt szerettelettel gondórtik a gyermek épségét, egészségét.

Ezt a gondot és szerettelet egyrészét bele kell nevelni az emberekbe, kint az utcán, tekernek pedig fel kell rá hívni a figyelmet, ha másképp nem megy, szigorú büntetéssel. S.

Társadalmi naptár

- Dec. 14. A városi zeneközpont hangversenye. 7 órakor. — Kósa István a Tisza István kollégium diásterében.
- Dec. 15. A Mezőgazdasági Kamara közgyűlése a Gazdasági Egyeztetőben dé. 11 órakor.
- Dec. 17. Az Izz. Jétkönyv Németországi mészorósi táncelője az Otthonban este 9 órakor — A Nemzeti Munkavédelmi Hivatali előadás a moriban dé. 8 órakor.
- Dec. 18. A MANSZ Iparos Asszonyok Csoportja tarsasvacsorája az Iparos Otthonban este 12 órakor.
- Dec. 19. A 121. sz. ref. főgimn. szerkesztésnap keretében ünnepélyes a Tisza kollégium diásterében délután 5 órakor. — Csáldai este a Protestáns Egyeztetőben dé. 9 órakor.
- Dec. 20. Az Ipartestület Temetkezési Társulatának közgyűlése az Iparos Otthonban dé. é. fél 11 órakor. — Dr. Konecz Mihály előadás a felő 45-ös körben dé. u. 5 órakor.
- Dec. 31. A Kaszinó és a MIVE Szilveszter-estje a Kaszinóban. — A Polgári Dalokor Szilveszter-estje az Iparos Otthonban este 8 órakor.

Január 14. Jogszabál.

